

## Ante las elecciones municipales

**QUEDAN SOLO SESENTA DÍAS**  
Ha anunciado el Gobierno su propósito de celebrar elecciones el día 30 de abril para la renovación de la mitad de los concejales de cada Ayuntamiento.

¿Será realidad este propósito? Ni lo sabemos, ni nos importa. La verdad es que estamos abocados a una lucha electoral; si el Gobierno salva su gravísima situación de hoy, porque le quedará el camino libre para cumplir lo anunciado; si el Gobierno sale de ella arrollado, porque tras él que le suceda no se ve posibilidad política alguna sin el decreto de disolución de Cortes.

Con elecciones municipales, o con elecciones a Cortes, o con unas y otras, es indudable que este año 1933 ha de ser un año eminentemente electoral.

La más elemental previsión exige a las organizaciones políticas actuar cual si las elecciones hubieran de efectuarse, como se anuncia, el día 30 de abril.

Es decir, dentro de 60 días. Si pensando así acertamos, no habremos perdido ni un solo día. Si pensando así nos equivocamos, pero trabajamos como si no hubiéramos de equivocarnos, no solo no habremos perdido nada, sino que ganaremos tantos días para una mayor intensidad y perfeccionamiento de nuestra labor, como sean los del retraso que sufra la convocatoria electoral.

Porque sesenta días son muy poca cosa para la enorme tarea que se ha de realizar, ya que hay que operar sobre un censo electoral nuevo y sobre una masa ciudadana que, en su gran mayoría no sabe todavía lo que es votar, y mucho menos conoce la armazón íntima de lo que debe ser una organización electoral.

### LA CONSULTA DE LAS LISTAS ELECTORALES

Para facilitar la instrucción de sus adheridos y de todos los electores a fin de que sepan lo que se les pide, la Derecha Regional Agraria ha expuesto ya en los salones de su Casa social las listas del nuevo Censo electoral.

Una vez en el centro, el adherido debe pedir el libro alfabético de calles, y allí, al lado de la suya, encontrará el distrito y la sección en que debe tener su voto.

Conocido este dato, debe dirigirse a la lista de la sección correspondiente y comprobar si, en efecto, consta su voto, el de sus familiares y el de sus vecinos dejando en la oficina la correspondiente nota de las deficiencias que encuentre.

El primer deber de todo elector de la circunscripción de Alicante es acudir al Centro de Derecha Regional Agraria en la calle de San Nicolás número 14.

No debe dar por terminada su tarea, sin ver—en los carteles también allí expuestos—el local a que corresponde su sección, es decir, la casa a donde tiene que acudir el día de las elecciones a depositar su voto.

### UN DEBER DE COOPERACIÓN A LA FORMACIÓN DEL CENSO DE D. R. A.

Y no debe tampoco dar por cumplido aquí su deber un buen adherido a Derecha Regional, porque hay que aprovechar este período de comunicación con el público para dejar ultimado lo que pudiéramos llamar *Censo de votos seguros* de Derecha Regional.

La Derecha Regional tiene hecho su censo particular, pero es el censo de sus adheridos cotizantes, es decir, de aquellos militantes que contribuyen con sus cuotas al sostenimiento de sus organizaciones.

Pero eso no le basta. Con gran frecuencia, en las familias, sólo un miembro de ellas es cotizante, y ahora lo que precisa saber es cuántos votos efectivos e incondicionales representa cada uno de esos cotizantes que están dispuestos a votar a Derecha Regional y que sin embargo no figuran en su organización.

Todos los adheridos, amigos o simpatizantes de Derecha Regional, después de consultadas las listas, deben dejar escritos en las cuartillas que encontrarán a su disposición, su nombre, el de sus familiares, el de sus parientes, amigos o dependientes que como él piensen, consignando a la vez el número de la sección donde tienen el voto.

De esta manera, Derecha Regional podrá conocer aproximadamente el número de votos seguros que han de servirle de base para sus cálculos y los electores amigos podrán recibir directamente en sus domicilios todas las instrucciones particulares que

haya de dárseles en los días agitados de las vísperas electorales.

### DATOS DE FALLECIDOS, AUSENTES Y VOTOS FALSOS

Pero tampoco con esto debe quedar satisfecho un elector consciente de lo trascendente del ejercicio de sus derechos ciudadanos, porque en vano tratarán los elementos directivos de las organizaciones de impedir la falsificación del sufragio, si no tienen la ayuda de todos los adheridos, amigos y simpatizantes.

Los interventores de Derecha Regional deben ir a las mesas electorales llevando la lista ilustrada con el mayor número de detalles para no consentir la suplantación.

Por eso es deber de los electores dejar nota en las oficinas de todos los fallecidos de los ausentes que sepan que no han de estar en Alicante en el día de las elecciones y de todos aquellos nombres «embuchados» que aparezcan en el domicilio sin haber vivido en él a partir de 1930, en que este censo se confeccionó.

### HAY QUE OFRERSE PARA SER INTERVENTOR

Hasta aquí nos hemos referido a los deberes corrientes y elementales de la ciudadanía.

Pero hay algo más para aquellos que de veras quieren superarse en el cumplimiento de esos deberes. Y es ofrecerse para ser interventor de una mesa, o simplemente para estar rondando alrededor de un colegio, como enlace de los interventores con la organización y al servicio de los jefes de sección.

Es o es sencillísimo, pues nada le servirá a la Derecha unos de miles de votos si no existe garantía de que las papeletas que se depositen en la urna han de ser escrutadas, y las escrutadas, leídas como digan, y el escrutinio, plasmado en una acta de votación sin tacha.

Derecha Regional tiene en pie su benemérito cuerpo de interventores; pero no hay que olvidar dos cosas: que con el incremento dado al Censo por el voto de la mujer, casi se ha duplicado el número de colegios, y que es preciso ir reforzando, además, los cuadros de organización, llevando a ellos gente nueva y joven que aprenda en estas elecciones la lección de dos viejos, para que pueda el día de mañana sustituirles cuando sus fuerzas flaqueen.

Hay quien cree que este menester de la intervención es cosa de obreros, y no es así. Es cosa de obreros, y de empleados, y de abogados y de médicos, y de ingenieros, y de todos cuantos quieran ofrecer a la causa el sacrificio de diez o doce horas de su vida en una mesa electoral. Cuando más cultura tenga un interventor, mejor.

Ya están ultimados los preparativos para la Escuela práctica de interventores que comenzará a funcionar en la próxima semana a fin de que los que hayan de actuar de interventores sepan perfectamente como se constituye una mesa, qué es un acta de constitución y un acta de votación y cómo se resuelven los casos dudosos que durante ésta y durante el escrutinio se pueden presentar.

Las clases se darán todos los jueves y sábados, a las 7.30 de la tarde en las oficinas Centrales de Derecha Regional Agraria (San Nicolás, 14) y es de esperar acuda un gran número de alumnos.

### Nuestras mejoras

A pesar de nuestros deseos, no pudo ayer funcionar la máquina Typograph que hemos adquirido para nuestros talleres, con el propósito de mejorar EL DIA. Por esta causa no pudimos ayer publicar el periódico.

Hoy, aunque con gran trabajo, sale nuestro periódico, no como nosotros deseamos que salga. Nuestra ilusión es servir diariamente a nuestros lectores seis y ocho páginas, pero de momento esto nos produciría un enorme déficit. Para realizar nuestros planes, es necesario que nuestros amigos nos ayuden, con sus donativos, con su propaganda. Si cada suscriptor lograra hacer una nueva suscripción entre sus amistades, el éxito coronaría nuestros deseos.

Esperamos que los que simpatizan con la orientación de EL DIA, nos presten un apoyo eficaz, con la seguridad de que hemos de corresponder con nuevas mejoras, aumentando el número de páginas y nutriendo de información.

## Por la redención de las tierras sedientas

# Los actos del domingo en Alicante

Para asistir a la asamblea del Monumental Salón llegó en el tren correo del domingo a Alicante el ministro de Obras Públicas acompañado del director general de ferrocarriles, el director general de Obras Públicas, y periodistas madrileños.

En la estación les esperaba una compacta multitud, que al asomarse a la ventanilla del señor Prieto, prorrumpió en vivas diversos.

Después se trasladaron al cine Monumental, lugar de la asamblea, presidiendo este acto el ministro, el cual hizo uso de la palabra, en primer lugar saludando a las representaciones en nombre del presidente del consejo de ministros, exponiendo la importancia del proyecto del señor Pardo, proyecto que viene a engrandecer considerablemente la agricultura del Levante español. Rinde tributo de gratitud por la organización de este acto a la Diputación Provincial, y diciendo que está a disposición de los asambleístas, para defender este proyecto, tanto dentro como fuera del gobierno. Fue muy aplaudido.

A continuación se dirige hacia la tribuna el ingeniero jefe del Centro de Estudios Hidráulicos, señor Pardo, autor del proyecto de irrigación de la zona levantina. Su presencia es acogida con una nutridísima ovación.

El señor Pardo, empieza la lectura del proyecto con voz tan opaca que apenas se le oye. Como quiera que un regante protesta de que no se oye y que las cuartillas debieran ser leídas por otro señor, el señor Prieto se brinda a ser lector de los asambleístas y continúa leyéndolas.

Es un interesante y magno informe técnico, que el señor Pardo expone y que con algunas proyecciones da idea del caudal de agua que se recogería canalizando las aguas que van a perderse al mar por los ríos Ebro, Júcar y Segura. Además de ser un gran beneficio para esta zona, sería también de sumo interés nacional. Su proyecto daría vida a los campos almerienses y murcianos, sobre todo a la vega de Lorea, que son los dos más afectados por la escasez del agua.

Al terminar la lectura el señor Prieto, del proyecto, el público vuelve a aplaudir entusiastamente, al autor del mismo.

Seguidamente el ministro habla unas pocas palabras finales, diciendo que este proyecto va a ser editado por el Ministerio de Obras Públicas, a fin de que sea conocido por todos hasta en sus más ínfimos detalles. Agrega que Almería es la provincia más castigada en cuanto a la agricultura se refiere, puesto que la ha visto por sus ojos, y hace un llamamiento a todos para unirse para defenderla, como una cristiana hermandad.

### El banquete

La Lonja del Mercado, presenta enorme animación. Se halla magníficamente acondicionada para el fin que va a ser destinada.

Sobre la una y media llega el ministro con todos sus acompañantes que se sientan en la mesa presidencial.

Junto al señor ministro vemos al señor Lorenzo Pardo, al presidente de la Diputación, señor Franklin Albricias, Gobernador civil, señor Echevarría, directores de Primera enseñanza; de Ferrocarriles, de Puertos y Obras Públicas; comandante militar de la plaza y el alcalde señor Carbonell.

Asisten unos seiscientos comensales. La comida fue servida con arreglo a un magnífico y succulento menú.

A los postres dirigieron la palabra a los concurrentes, los señores Albricias; Ruiz del Toro, diputado de Murcia; Calot, de Valencia; Pradal, de Almería; Royo, de Castellón; Velasco, de Albacete; Torreblanca; el

### Conferencia del Dr. Miñana

Esta tarde, a las cinco, el eminente radiólogo de Madrid doctor Miñana, explicará una conferencia sobre «Errores en la interpretación de las imágenes radiográficas del vértice pulmonar».

El acto tendrá lugar en el Dispensario antituberculoso de Campoamor y será ilustrado con proyecciones.

## Vida literaria y artística

# La Cleopatra de Wertheimer y el Musolini de Ludwig

El esplendor de los estudios biográficos, que constituye característica de todas las literaturas, encarna tributo ejemplar en pro del sentido renovador de la Historia.

No sólo por la evolución de las ideas y el nuevo concepto en torno a la vida antigua, sino dada su finalidad psicológica, o de buceo en las almas, en las figuras trascendentes surgidas a lo largo de los países y épocas—generadores de las grandes acciones, de los movimientos colectivos, del avance de la especie, en una palabra—, las biografías debidas a relevantes autores ofrecen como medio de conocer y depurar el criterio histórico acerca de pueblos y civilizaciones, así como de fijar—con el mismo método seguido en sus reconstrucciones del pasado—la silueta moral de las vidas de excepción actuales que ha de quedar como nódulo de las mismas a la posteridad.

Es importantísimo el valor de las nuevas biografías, a cuyo cultivo se dan grandes esfuerzos que con ellos revalorizan hechos, anulan prejuicios seculares, exaltan figuras oscuras, etc. De esos libros brota un como tácito anhelo de instaurar la armonía, hasta ahora apenas patente, entre la fuente objetiva y su exégesis, entre la realidad y su interpretación artística.

La actualidad bibliográfica ofrece, en punto a estudios biográficos, dos que desuellan sobre los de su clase: los titulados «Cleopatra», por Oskar von Wertheimer, y «Conversaciones con Mussolini», por Emil Ludwig, libros publicados por Editorial Juventud.

«Cleopatra» ha constituido la revelación al público hispánico de un maestro de la biografía, el austriaco Wertheimer, quien alcanza con esta obra la perfección asequible en la área reconstructiva de la vida mediterránea de hace dos milenios, y por la cual no se ha vacilado en compararle con los genios del género: Strachey, Maurios y Ludwig.

La figura central del libro, o sea la famosa reina egipcia, mujer la más genial de la Humanidad, tentó la curiosidad de los biógrafos; pero puede afirmarse que jamás fue enjuiciada con la lucidez y la imparcialidad que aparecen en la producción de referencia. Wertheimer describió de mano maestra el complejo vital de la época, en que Roma y Alejandría aparecían como urbes máximas de la cultura del mundo conocido. Reflejo fiel de las costumbres, del ambiente, «Cleopatra» abarca, a pesar de su extensión no desmesurada (cuatrocientas páginas) más de lo que pudiera creerse, pues remonta su exposición histórica a la dinastía ptolomeica, en la que tanto abundaron las aberraciones, para afrontar luego el análisis psicológico de Cleopatra y el estudio del papel que en su vida desempeñaron Julio César y Marco Antonio.

La gran reina egipcia fue distinta a como presentáronla muchos historiadores, que no se inspiraron en un examen de las puras fuentes documentales para el trazado de su figura moral. No quiere esto decir que la salve de los defectos indudables de que adoleció; pero estos no fueron ni tan grandes como se la atribuyeron, siguiendo así la pauta de falsedad manifiesta dada por los escritores romanos, en los que el antagonismo hacia Egipto, como rival de su patria, hizo incidir en parcialidad. Ambiciosa, pero de gran ingenio político, sagaz, poseedora de luces naturales y de irresistible encanto femenino que utilizó contra los enemigos de Egipto: esta es la conclusión a que Wertheimer llega. Ni que que decir tiene que este libro encarna solo un monumento de erudición y exégesis histórica, sino creación literaria bellísima y cautivadora como una gran novela. Infinidad de pasajes—entre los que culminan el relativo a la conjura que dió por resultado el asesinato de César y el de la derrota de Marco Antonio y Cleopatra por las mesnadas de Octavio, con el tráfico fin de aquellos

«El Huésped del Sevillano», otro de los inigualables triunfos de Marcos Redondo.

Para todas las funciones se despacharán localidades desde el jueves, en la

amantes—denotan en su autor la posesión de ese estilo brillante, de ese dominio de la técnica narrativa ajustada a las diversas situaciones, de esa adecuación emotiva que sólo consiguen los verdaderos maestros. La obra de Wertheimer ha sido excelentemente traducida por M. Rodríguez Rubi, y cuenta colección de láminas representativas de personajes de la época.

En sus «Conversaciones con Mussolini» renueva el eminente escritor alemán Emil Ludwig la expresión de su maestría biográfica, puesta de manifiesto con libros consagrados tanto a figuras pretéritas como a celebridades aún vivientes. Lo que en el caso de las primeras fuera ya máximo tributo, al contar creaciones referentes a Goethe, Napoleón, Bismarck, Lincoln, etc., que se consideraran como modelos, realzase aún juntando el mismo estos otros que, como «Guillermo II» y, ahora, «Conversaciones con Mussolini», requieren el análisis «in vivo», la captación del carácter, la obra intelectual y humana que se manifiestan al presente.

Este nuevo ensayo—traducido al castellano por Gonzalo de Reparaz (hijo)—es de una originalidad que trucease en atracción para quien llega a conocerle. Como su título denota, el estudio personal del dictador italiano, hombre el más discutido del mundo, está hecho a base de diálogos entre biógrafo y biografiado. Ludwig contrario a la ideología fascista, enfrentose con Mussolini durante varios días de marzo y abril de 1932, y sometió al «duce» a preguntas cardinales en punto al espíritu del mismo, a su programa político, a sus conceptos en torno a tantos y tantos asuntos y problemas. De ello brotó un conjunto armónico que pinta al político de mayor voluntad de nuestra época. Esas conversaciones se en cinco partes: escuela de un go del poder, cuestiones del poder y género y carácter.

Admira en todo momento la agudeza de Ludwig en sus interrogaciones, la espontaneidad y justeza al improvisarlas con el fin de lograr su expresión cabal, reflejo del genuino concepto de Mussolini acerca del Estado, de la Humanidad, del Destino, de la Historia, y de su propio porvenir. Allí en la soledad del inmenso salón—despacho del palacio Venecia, uno de los hombres más poderosos que registrarán los anales, y uno de los pensadores más eminentes—cuyo tributo enjuiciador sabrán apreciar las generaciones venideras—debatieron en torno a puntos de trascendencia suma para los destinos de Italia y del mundo, cuya expresión fiel y bella cautiva al lector. El libro de Ludwig es el exponente de lo que hay de cierto en el fascismo. Con su criterio objetivo, que aparta toda intención simpática o detractiva, da forma expositiva a los hechos, a las ideas generadoras, intenciones y hasta a las más sutiles reconstrucciones percibidas en el dictador. De ese fidelidad con que traslada el espíritu y la forma de los diálogos da fe el que aquí apenas tuviera que corregir el manuscrito de los mismos.

Angel DOTOR

ESTE PERIÓDICO ES LEÍDO EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA EL MISMO DÍA DE SU PUBLICACIÓN

### RADIO ESTACION ALICANTE

12.00.—Apertura de la Estación. El Trio de la estación interpretará: Canción Trizane—Vals, Ibarra; El Arte de Ser Bonita—Selección, Giménez y Vives; Jolie et Gracieuse—Intermedio, Dotras Vila; Danza de Apache—Sancción de la Rosa, Vives.

13.15.—Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico Programa de discos selectos.

14.00.—Cierre de la Estación.

TARDE

19.30.—Apertura de la estación. Noticias de Prensa; Cambio de Monedas; Boletín meteorológico; Movimiento del Puerto.

19.45.—Programa de discos selectos.

20.15.—El Trio de la Estación interpretará

21.15.—Programa del Radioyente

21.30.—Cierre de la Estación

### Se dá como seguro el planteamiento de la crisis dentro de esta semana

#### Descarrila un tren y cae a un precipicio.—La lista de un probable Gobierno.—El crimen de esta madrugada en Madrid.—Para un monumento a Mella

### Notas municipales

Sesión de 1º de marzo de 1933.  
 Disposiciones oficiales.  
 Asuntos al despacho de oficio.

### GOBERNACION

Oficio del Juzgado de Instrucción del Sur, ofreciendo la acción del artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal en el sumario por defraudación a la Corporación, y otros delitos.

### INSTRUCCION PUBLICA

Contrato de arrendamiento de la casa número 3 de la Travesía, de la Partida de los Angeles, para instalar una Escuela Nacional.  
 Contrato de arrendamiento de la casa número 5 de la misma partida, al propio objeto.

### FOMENTO

Informes de la Comisión en instancia de:  
 Don Feliciano Quirarte para construir una casa de planta y piso en la calle del Pintor Murillo.

Don Luis Altoguirre para elevar un piso a la casa número 3 de la plaza de Ruperto Chapí.

Deliciana Pimillo para cargar un piso a la casa que posee en la avenida del General Elizáizim.

Don Antonio Muñoz Agulló para construir un mirador en la casa número 9 de la plaza 14 de Abril.

### CEMENTERIOS

Solicitud de don Bruno Ibáñez, reglamentariamente informada, sobre transmisión de un panteón a don Vicente Sando.

Informe del señor arquitecto con motivo de una comparecencia del adjudicatario de los funerarios para fosas individuales.

Expedientes promovidos por doña Orosía Pérez y don Juan Bautista Alcaráz, sobre adquisición de parcelas.

### HACIENDA

Distribuciones de fondos del Interior y del Ensanche para el mes de marzo.

Repartos de contribuciones especiales.

Reclamaciones sobre exacciones: Por servicios del Laboratorio prestados a un familiar del guardia civil don José Esteve.

De don Pascual Honrubia, don Vicente Lesban, don José Villa Gómez y don José María Tito sobre inquilinatos.

### Seccion Religiosa

#### SANTOS DE HOY

Miércoles de Ceniza. — Ayuno. — El Santo Angel de la Guardia. — Santos Rosendo, obispo; León, Donato, Nicéforo, mártires. La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

La Iglesia hace esta especial conmemoración por estimar que es tanto el amor y el cuidado que Dios tiene del género humano, que a todo hombre, desde que nace, le tiene destinado un Santo Angel de guarda que siempre está atentísimo para librarle de cuanto pueda dañar su conciencia y alma, avisándole, quitándole peligros y enseñándole el modo de conducirse bien.

Tenemos un amigo verdadero, que es el Angel de nuestra guarda, el cual, con el mayor empeño, procura nuestro bien. El demonio nos persigue por odio a Dios y por envidia de nuestra felicidad; mientras que el Angel custodio es solícito de nuestro bien por su ardiente amor a Dios y a nosotros y por ver lo que el Señor nos ama. Encomendémonos fervorosamente a nuestro Santo angel para que nos ampare en la vida y en la muerte. Recuerda también la Iglesia en este día el sacrificio de 260 mártires, a quienes por confesar a Jesucristo, condenó el Emperador Claudio a lavar arena en las afueras de la Puerta Salaria, y después a morir asados en el anfiteatro de Roma.

San José, solícito defensor de Cristo.

#### SANTOS DE MAÑANA

Santos Pedro de Zúñiga; Lucio, obispo; Jovino, Basileo, Pablo, Heracleo, Lorgio, Secundilla, mártires; Simplicio, papa; Ceadas, obispo. — La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

### ALVARO BOTELLA HA SIDO NOMBRADO DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid 1 (3 t.)  
 Admitidas las dimisiones que de sus cargos han hecho Valera, (Feced y Gordón, han sido nombrados director general de Industria y Comercio don Alvaro Botella, de Agricultura don Julio Tortuoso y de Minas don Darío Marcos.

### UNA BOMBA

Unos desconocidos arrojaron anoche una bomba, que no estalló, en la cocina del convento de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, del Puente de Vallecas.

### EL CRIMEN DE ESTA MADRUGADA EN MADRID

Esta madrugada, en la calle de Scrón, el tenedor de libros Serafín Gutiérrez Gorri, dió tres cuchilladas a Eusebia Paracuellos, de 60 años, matándola.

La discusión fué por asuntos fútiles.

El agresor fué detenido.

### NAUFRAGA UNA EMBARCACION

Vigo.—En la playa de la Cruz, término de Villalonga, ha naufragado una embarcación, ahogándose Francisco Rodríguez y Carmen Allograron salvarse cinco.

### TRIUNFO DEL GOBIERNO FRANCÉS

París.—Anoche planteó el Gobierno la cuestión de confianza en el Parlamento.

Salió victorioso, logrando 333 votos contra 234.

León Blum ha votado contra el Gobierno, dimitiendo la presidencia de la minoría socialista, la cual votó a su favor.

Ha quedado rota la homogeneidad del partido socialista.

Créese que pronto quedará rota la armonía gubernamental.

### DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS. — DESCARRILA UN TREN

Avila.—Entre las estaciones de Navalgrande y Cañada, desprendióse un bloque sobre la vía.

Un tren de mercancías se precipitó sobre el obstáculo, descarrilando dos máquinas y varios vagones, que cayeron desde un puente, a gran altura.

Los coches quedaron cubiertos de piedras.

Han resultado heridos tres guardafrenos.

### MAS SOBRE LA CAUSA DEL HUNDIMIENTO DEL "BLAS DE LEZO"

En la causa por el hundimiento del «Blas de Leoz» defenderá al almirante Cutián el diputado radical don Justo Villanueva.

Las peticiones de pena son bastante grandes.

### UN DONATIVO DE CIENTO MIL PESETAS

Con motivo del aniversario de la muerte de Mella, un desconocido, según un periódico de la noche, ha donado 100.000 pesetas para erigirle un monumento frente a la Basílica de Covadonga.

El monumento se inaugurará el 24 de junio.

### RUMORES DE CRISIS.—UNA LISTA DEL PROBABLE GOBIERNO

La impresión recogida ayer tarde entre los que se dicen enterados, en los pasillos del Congreso, es que Azáña buscaría en la sesión ocasión para decir que hay dos vacantes en los ministerios: Hacienda y Gobernación, que por la salud de los que la desempeñaban no pueden continuar.

De este modo, al surgir posiblemente disparidad de criterio respecto a la distribución de carteras entre los partidos, surgiría una crisis de tipo parlamentario.

Para facilitar la solución, parece que Lerroux no fué ayer tarde a la Cámara. Claro es que todo esto marcha detrás de la cortina y que, por tanto, todo podía cambiar por cualquier circunstancia, de lo que se deduce que nada se puede decir en firme.

Es opinión casi unánime, la de que esta semana se planteará la crisis total, no habiéndose hecho antes por que el Gobierno no ha querido en modo alguno causara su caída el asunto de Casas Viejas.

Circulan listas de nuevo Gobierno y entre ellas la que tiene más visos de probabilidad, por aunar todas las tendencias, es la siguiente:

Presidencia, Felipe Sánchez Román (Independiente).  
 Gobernación, José Franchy Roca (federal).  
 Hacienda, Santiago Alba (Independiente).  
 Estado, José Ortega y Gasset (Al servicio de la República).  
 Justicia, Diego Martínez Barrios, (radical).  
 Instrucción pública, José Calviño (de la Orga).  
 Trabajo, Miguel Maura (republicano conservador).  
 Obras públicas, Rafael Guerra del Comunicaciones, Luis Companys de la Esquerza Catalana).  
 Agricultura, Félix Gordon Ordax (radical socialista).  
 A las carteras de Guerra y Marina irán militares.

### VISTA CAUSA POR EL INCENDIO DE UN CONVENTO

En la Sala tercera de la Audiencia provincial se celebró la vista causa contra José Castel y Juan Pablo Almela, por incendio del convento de la Avenida del Doctor Rubio el 11 de mayo de 1931.

El fiscal retiró la acusación del delito de sedición y pidió tres años de prisión por el delito de incendio.

Fueron condenados en la sentencia dictada por el Tribunal de Detecho a tres años de prisión.

### UN DOCUMENTO DE IMPORTANCIA

Entre los adversarios del Gobierno se hablaba hoy de un documento que, de ser conocido, sería una prueba abrumadora contra el Gabinete del señor Azáña.

Se trata de un acta que firmaron cinco capitanes de los guardias de asalto en la que se aclara la conducta seguida por el capitán de los guardias de asalto en Casas Viejas.

En Madrid ha fallecido el decano de los actores españoles don Felipe Carsi, que durante muchas temporadas figuró en la compañía de doña María Guerrero.

En su juventud, durante largos años residió en Alicante.

Descanse en paz el alma del finado.

Regresó a Madrid el ministro de Obras públicas don Indalecio Prieto.

Tras breve estancia en nuestra capital hoy sale para Madrid, el joven oficial de Telégrafos y particular amigo nuestro don Francisco Herrero.

De Valencia y otras poblaciones y de paso para Oñtiuela hemos tenido el gusto de saludar a don José Martínez Fabregat y a su simpática señora doña Pilar Cifuentes Porcel, que regresan de su viaje de novios.

Les deseamos una eterna luna de miel a la feliz pareja.

### Denuncias y sucesos

En la madrugada de ayer penetraron ladrones en el Café del Monumental, forzando la caja registradora sin que obtuvieran resultado positivo.

Se dedicaron a descerrar cajones del mostrador y en uno de ellos encontraron 48 pesetas que se llevaron.

Al intentar subir a un tranvía en la Avenida de Méndez Núñez, se puso en marcha el vehículo y atropelló a la anciana de 70 años Trinidad Martínez Espl, cigarrera, domiciliada en la calle de Riego 5 y la produjo una herida contusa con desgarró de tejidos en el interno de la mano derecha.

Y con este van cuatro los atropellos de tranvías que se han sucedido en otros tantos días.

Emilio Pérez Baró de 31 años y Miguel Bustamante González de 26, han sido denunciados por reñir en la vía pública promoviendo el consiguiente escándalo.

Fuensanta López Ortuño de 38 años de edad, denuncia a Carmen Mengual Mateo, por maltratarla de obra, arrojándole una navaja abierta con intención de hierirla.

Ha sido denunciado José Seviller, vecino de esta, por ir montado en una bicicleta y transitar por las calles de nuestra ciudad, sin timbre ni farol, negándose a pagar la multa de dos pesetas que se le impuso.

Igualmente lo ha sido por carecer su vehículo de la Patente Nacional de Circulación, José García Pérez vecino de Jumilla, que conduce el automóvil A.—5.145.

### Pedro Sánchez Terol

Con su bella esposa se encuentra en Alicante el aplaudidísimo cantante paisano nuestro. Pedro Sánchez Terol, que esta noche regresa a Madrid.

Reciban los simpáticos viajeros, y sus acompañantes nuestro saludo de bienvenida.

Según el acta, el citado capitán se limitó a cumplir con su deber según órdenes recibidas.

### NUEVAS ORDENES DE PROCESAMIENTO Y PRISION

El juez que entiende en el asunto de la evasión de capitales ha ordenado en un nuevo sumario instruido el procesamiento y prisión de las siguientes personas:

Severino Vega Seoane. Se le piden 20.000 pesetas para la libertad provisional y 120.000 para responsabilidades civiles.

Pedro Criado Gayo. Se le piden 540.000 pesetas para la libertad provisional y 3.240.000 para responsabilidades civiles.

Antonio López Revilla. Se le piden iguales cantidades que al anterior.

Carlos Mendizábal. Se le pide un millón para la libertad provisional y seis millones por responsabilidades.

El Juzgado marchará mañana a Barcelona para reanudar los trabajos.

### UN NOMBRAMIENTO A FAVOR DEL CARDENAL SEGURA

Según noticias recibidas de Roma, el Papa ha nombrado al Cardenal Segura protector de los monasterios de Nuestra Señora de la Virgen María.

POR CUESTIONES DE UNA HERENCIA MATA A SU HERMANO

Ferrol. — En Ferreira, al discutir unas herencias, los hermanos Severino y José López riñeron, y éste disparó sobre su hermano dos tiros, matándole.

El fratricida huyó.

Se ha comprobado que hubo lucha entre la víctima y sus agresores.

### El señor López Dóriga ha sido excomulgado

Y PRIVADO DE LOS BENEFICIOS ECLESIASTICOS

Granada.—El deán de esta catedral don Luis López Dóriga, diputado a Cortes y republicano independiente ha sido excomulgado y privado de los beneficios de su cargo.

El señor López Dóriga como se recordará votó la ley del divorcio. Es sobrino del fallecido arzobispo de Granada señor Meseguer.

### Movimiento del Puerto

Durante las últimas 24 horas se han registrado el siguiente movimiento.

#### ENTRADAS

Vapor Torras y Bages, procedente de Cartagena, con carga general.

Vapor Cabo Cervera, procedente de Cartagena, con carga general.

Vapor Vicente, procedente de Sete con piperío vacío.

Vapor G. G. Laferriere, procedente de Marsella, con carga general.

Vapor Catal de Reus, procedente de Tarragona, con carga general.

Vapor Scandinavia, procedente de Valencia, con tintas.

Vapor Arnabal Mendi, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Cypria, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Aussa, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Vicente La Roda, procedente de Orán, con carga general.

Pailebot Agustín Budes, procedente de Ceuta, con piperío vacío.

#### SALIDAS

Vapor Cabo Cervera, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

Vapor Torras y Bages, se dirige a Barcelona, con carga general.

Vapor Río Francolí, se dirige a Las Palmas y escalas, con carga general.

Vapor C. Segarra, se dirige a Orán, con carga general.

Vapor G. G. Laferriere, se dirige a Orán con carga general.

### Lotería Nacional

Sorteo efectuado hoy en Madrid

Madrid 1 (2:30 t.)

CON 100.000

31.343 Madrid

CON 60.000

18.802 Málaga

CON 20.000

24.486 Sevilla

CON 1.500

12.877.—Valencia.

7.468.—Murcia.

23.997.—Pravia.

26.722.—Valencia.

36.768.—Madrid.

23.928.—Ibiza.

3.776.—Sevilla.

36.450.—Barcelona.

35.051.—ALICANTE.

13.453.—ALICANTE.

19.079.—Palmas.

17.855.—ALICANTE.

33.466.—Murcia.

5.446.—Sevilla.

7.401.—Tarifa.

32.943.—Madrid.

33.726.—Barcelona.

1.090.—Montilla.

1.403.—Barcelona.

16.333.—Málaga.

### Central Cinema

Función para hoy LA MAGNIFICA CINTA SONORA

### Dorado oeste

### Ideal Cinema

Función para hoy LA SENSACIONAL PELICULA SONORA

### Dos soldaditos

Visite Vd. las oficinas

### Gas Alicante

pida presupuesto

de instalaciones

### Una caja de Medias de Seda

— DE LA —

### PERFUMERIA

### La CIUDAD DE ROMA

Alfamra, 11 ALICANTE

Es el regalo que prefieren las señoras

# Ecós de la Región

Servicio especial de EL DÍA  
POR CORREO, TELÉGRAFO Y TELEFONO (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

## En Alcoy será nombrada hoy una junta para aclarar si existen prisioneros en Africa

### Castellón

#### PIDIENDO EL APLAZAMIENTO DE UN GRAVAMEN

El gobernador ha remitido a Madrid los escritos formulados por los Ayuntamientos de Castellón, Villarreal, Almazora y Burriana, solicitando del Gobierno gestione el aplazamiento del gravamen que Inglaterra tiene acordado imponer desde primero de Abril próximo a la naranja.

#### CONCURSO DE AVIACION

Patrocinado por el Ayuntamiento de Castellón, y como un atractivo más en las próximas fiestas de la Magdalena, la Sociedad Aeropuerto Popular de Levante ha organizado un concurso de aviación, en el que tomarán parte aviones de los distintos aeródromos de España y probablemente una patrulla militar, si concede la autorización la superioridad.

#### NUEVO DIPUTADO PROVINCIAL

Ha sido nombrado don Mariano Pagán, oficial del Ayuntamiento de Caudiel, diputado provincial en sustitución del señor Ibáñez, que cesa en el cargo, por comprenderle el decreto reciente sobre concejales elegidos por el artículo 29.

### Alcoy

#### SE CIERRA LA FABRICA DE CERILLAS

Hace días que se viene hablando de la fábrica de cerillas.

Parece que algunas secciones de la misma se habían negado a ejecutar determinados trabajos, que hasta ahora venían realizando.

Los rumores han tenido confirmación, y ayer la Compañía Arrendataria de Fósforos nos remitió una nota que dice lo siguiente:

«Por negarse varias secciones a ejecutar parte de sus tareas y declararse en huelga de brazos caídos, cesa la fabricación, procediendo al cierre provisional, de esta fábrica hasta que el Jurado mixto nacional resuelva o el personal obrero prometa cumplir y luego cumplan todos con los trabajos que siempre han verificado.»

Afecta este conflicto a numerosos obreros de ambos sexos y es de desear que se halle pronto una solución.

#### ENFERMO

Se encuentra enfermo de cuidado el respetable caballero don Eduardo Pérez Jordá.

#### DE REGRESO

Después de pasar en ésta una temporada, hoy regresan a Barcelona, donde residen, los señores de Colomer Valer (don José), con su bella hija Mary.

#### ¿HAY CAUTIVOS ESPAÑOLES EN AFRICA?

Ante el silencio del Gobierno respecto al asunto de la probable existencia de prisioneros españoles en Africa, se están constituyendo en distintas ciudades juntas, integradas por deudos de desaparecidos con el fin de tomar acuerdos y designar delegados que integren una expedición de carácter privado.

Hoy miércoles se celebrará en Alcoy una asamblea para nombrar una junta que se ponga en contacto con la central al objeto de resolver lo que proceda.

### Cocentaina

#### LA ACCION CIVICA DE LA MUJER

Las señoras que integran la agrupación «Acción Cívica de la Mujer», en ésta, por medio de un manifiesto se presentan a la vida pública, dirigiéndose a las contestanas, haciendo una exposición, clara y fundamental, de la intervención de la mujer en la esfera política, con relación a la familia cristiana, principio básico de la sociedad, mostrando, a la vez, el ideario político de dicha entidad, que lo condensan en los siguientes enunciados:

Primero.—Intervención política de la mujer: por la emisión del voto, por la propaganda, por el recurso a las autoridades, por la cooperación social, justa y legítima.

Segundo.—Salvaguarda, defensa y afianzamiento de la familia y del matrimonio según las enseñanzas de la Santa Iglesia Católica.

Tercero.—Sostenimiento de los derechos naturales y cristianos de los padres de familia respecto a la educación, instrucción y profesión de sus propios hijos.

Cuarto.—Acción moralizadora de

las costumbres cívicas, particularmente sobre espectáculos, lecturas, trato social y familiar y enseñanza profesional femenina.

Quinto.—Protección especial a la niñez, a la mujer que trabaja y a la pobre desvalida o enferma.

Hacen un llamamiento a las mujeres contestanas, para que se unan en dicha agrupación, a la expresada obra social y cooperación para realizar y llevar a cabo tales fines, para lo cual, al pie de dicho manifiesto va un boletín de adhesión.

El manifiesto ha sido recibido con general aplauso, llegando a la Acción Cívica constantes adhesiones. Un aplauso para las señoras iniciadoras, que, sin mirar en molestias, lo consagran todo para asentar en nuestra sociedad los sublimes dictados de Religión, Patria y Familia. Y, desde luego, ya saben que pueden disponer de estas columnas como deseen.

### Albacete

#### SOCIALES

Permaneció ayer en ésta, el diputado a Cortes don Antonio Velao.

—Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que padece la distinguida esposa del funcionario de la Diputación, don Rodolfo Silvestre.

—Han llegado de Madrid, los estudiantes don Luis Ciller y don Pedro Casciaro.

—Ha llegado de Cenizate, la bella y distinguida señorita Rocío Ochandos.

—Llegó de Minaya, el médico titular de aquel pueblo, don Julián Gómez Descalzo.

—Ayer regresaron de Madrid, los abogados don Antonio Rodenas y don José Martínez Moreno.

—Llegó de San Pedro del Pinatar (Murcia), el abogado don José Ceño.

—Ha marchado a Madrid, el abogado don Dionisio Yáñez.

—Regresó de los Alcázares, la distinguida familia del procurador don Clemente Vergara.

### Orba

#### ACTOS DE REPARACION

La Adoración Nocturna de esta villa, celebró cultos de reparación y desagravio a Jesús Sacramento durante los días de Carnaval.

Durante los tres días hubo exposición de S. D. M., con misa cantada, y por la tarde, trisagio, sermón y procesión con reserva.

El lunes hubo vigilia solemne por los adoradores nocturnos.

Los sermones estuvieron a cargo de los siguientes oradores: domingo, don Francisco Pascual Llorca; lunes, don Carlos Sala, Cura de Antella, y martes, P. Arener, cuaresemero.

### EL FRIO

El tiempo nos ha vuelto su mal ceño, obsequiándonos con los fríos propios de la Estación, aunque éste año se dejan sentir aquí más que de costumbre.

### UNA COSTUMBRE

Sin hacer caso del frío, se ha celebrado este año la clásica *berand de la costra*, y la gente joven ha salido al campo desafiando el tiempo y bailando, corriendo y divirtiéndose en los días de estas tres últimas semanas.

### Valencia

#### DIPUTACION PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Juan Calot ha celebrado sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación provincial, destacándose entre los asuntos que en la misma se han tratado, los siguientes:

Ha quedado sobre la mesa la renuncia presentada por don Ramón Villanueva, del cargo de profesor de gimnasia de la Casa de Beneficencia.

Se han desestimado instancias de

#### Gran liquidación

DE BOLSOS MONEDEROS, MEDIAS DE SEDA, BISUTERÍA FINA Y JUGUETES ECONÓMICOS EN LA PERFUMERÍA

#### LA CAMELIA

TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHES, ARTÍCULOS PARA REGALOS

#### Victorio Aibentosa Amador

Pasaje de América, 2 — ALICANTE

varios interesados, solicitando distintos nombramientos.

Se han denegado una subvención solicitada por la Asociación General de Ganaderos y por la Casa Regional Valenciana de Madrid.

La solicitada por el doctor López Trigo ha pasado a la Comisión de Hacienda, para que informe.

Han quedado sobre la mesa las cuentas presentadas por el administrador de Porta-Coeli.

Se ha concedido una subvención de 1.000 pesetas a los alumnos del sexto curso de Medicina, para que realicen un viaje de estudios a Francia.

Se ha tomado en consideración, y ha quedado autorizada la presidencia para buscar la fórmula de complacerle, la instancia del capellán del Manicomio pidiendo gratificación de alquiler de casa.

Se ha dado cuenta de que por las gestiones realizadas se ha firmado por el subsecretario de Hacienda un libramiento de 439.000 pesetas a favor de la Diputación, por el importe del segundo trimestre del año 1932 sobre el impuesto de rodaje, acordándose telegrafiar dando las gracias.

Se ha dado lectura al informe que la Diputación eleva a la Dirección general de Administración local referente al recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Valencia sobre la décima de aportación forzosa para reparación de caminos.

El señor Llerandi se ha ocupado del exceso de enfiteos que hay en el Hospital, abogando por que aquellos que son incurables sean recluidos en otros establecimientos benéficos, como la Casa de Misericordia.

A esto se ha opuesto el señor Aragó como director de este último establecimiento, a no ser que se halla más crédito del que en la actualidad tiene consignado.

El presidente señor Calot ha contestado cumplidamente a ambos en el sentido de aunar intereses, levantándose acto seguido la sesión.

#### CONCURSO DEL PASODOBLE

Como en años anteriores, el Comité Central Fallero proyecta la celebración de un concurso del pasodoble durante la Semana Fallera, a cuyo fin abre este concurso bajo las siguientes bases:

Primera.—Podrán optar a los premios que en la base quinta se establecen, todas las bandas de música que tomen parte en los festejos de las Fallas y que se inscriban al efecto.

### Postales valencianas

#### DOS OBREROS A MADRID

De los doce obreros españoles elegidos entre los doscientos que han solicitado figurar en el cursillo abierto por el Instituto Social Obrero de la Acción Católica, dos son valencianos. Uno de ellos de Valencia; el otro de Onda (Castellón).

Ambos van a Madrid con ansia de adquirir elementos de cultura bien necesarios para la intensa labor de propagandistas que ya realizan con noble entusiasmo.

El valenciano es un modestísimo dependiente de importante casa de esta capital a la que viene prestando sus servicios desde niño. Muchacho inteligente, irradiaba la simpatía a raudales. Pertenece a la benemérita Juventud Obrera Católica de la que es uno de los más destacados elementos. Goza en la J. O. C. del predicamento legítimamente alcanzado en una briosa actuación encaminada a defender las reivindicaciones de la clase trabajadora dentro de los principios cristianos.

El de Onda es un obrero de blusa y alpargatas que dedicó horas que otros pasaron en tabernas, a estudiar las soberbias enciclopedias de Leon XIII y de Pio XI «De rerum novarum» y «Quadragesimo anno» y a difundir la sabia doctrina que contienen, entre la clase proletaria. Orador fogoso y elocuente, ha conseguido muchas veces arrebatarse de entusiasmo a las multitudes.

Estos dos obreros permanecerán cuatro meses en Madrid estudiando y aprendiendo en las clases del Instituto Social Obrero de A. C., completando con una sólida cultura cristiana las aptitudes de propagandistas que tienen demostradas y en plazo breve realizarán un apostolado cuya eficacia será hacer prosélitos para la causa del Bien y de la Verdad y evitar que de ella se desvíen masas obreras, como ahora sucede, cediendo al espejo lo de engañosas doctrinas y falaces e irrealizables promesas.—E. F.

Segunda.—La obra obligada a interpretar será el pasodoble titulado «Entre fiestas», del inspirado compositor Julián Garijo.

Tercera.—Para dar mayor brillantez al concurso, las bandas inscristas, aparte de la obra obligada, interpretarán una composición musical de libre elección a base de pasodoble, y a ser posible de autor valenciano.

Cuarta.—La fecha fijada para la celebración de este festival es la del día 17 de marzo, a las 17 horas, y frente al Ateneo Mercantil de esta localidad, donde están constituido el jurado que ha de fallar este concurso.

El fallo se dará dos horas después de haber actuado la última banda inscrita.

Quinta.—Los premios que se asignan para el concurso son los siguientes:

Primer premio, 300 pesetas.

Segundo, 200.

Tercero, 100.

Sexta.—La inscripción podrá hacerse a partir de hoy en la Secretaría del Comité Central Fallero (Ateneo Mercantil), de 7 a 9, hasta el día 14 de marzo, ya sea por persona representativa de la entidad musical, o por mediación del presidente de la falla que la tuviere contratada.

Séptima.—La partitura de la obra obligada será entregada gratuitamente a la presentación del ticket de inscripción por mediación de la casa de Música Renart, Lauria, 9.

### Cartagena

#### EL ROBO DE AYER

Se ha cometido un importante robo en el domicilio de don Casimiro Muñoz, sito en el número 16 de la glorieta de San Francisco.

Los cacos violentaron la puerta de entrada dando un brusco empujón, y una vez dentro, comenzaron con toda tranquilidad la «limpieza» de cuantos objetos de valor había.

Con el mango de una hoz saltaron la cerradura de un armario de luna, en el que se hallaban guardadas gran número de valiosos alhajas dentro de sus correspondientes estuches, todos los cuales fueron vaciados íntegramente.

También sustrajeron del cajón de una mesita de noche un valioso alfiler de corbata, que el señor Muñoz tenía escondido debajo de un montón de papel.

Igualmente se llevaron otras alhajas más y 700 pesetas en plata que había en el cajón de una mesa.

Los ladrones, en su precipitación, dejaron numerosas huellas dactilares en la puerta de entrada, mu-

bles y estuches de alhajas, confiándose en que, gracias a ellas, los audaces «cacos» serán descubiertos.

En los primeros momentos acudieron al domicilio robado varios agentes de policía, el teniente de Seguridad y el sargento de la Guardia civil, los cuales empezaron a actuar seguidamente.

El importe de las alhajas robadas asciende a la respetable cantidad de 30.000 pesetas.

El robo ha causado sensación, pues los ladrones han debido poseer una audacia ilimitada para decidirse a dar el golpe en sitio tan céntrico y a hora en que la circulación por dicha plaza es intensísima.

La policía trabaja activamente para el descubrimiento de los autores de este robo, que tiene iguales características que el ocurrido hace ya algún tiempo en el domicilio de la señora viuda de Berizo.

NOTAS POLITICAS

Ha reingresado en el partido radical, del que se hallaba separado hacia varios meses por su disconformidad con la actuación de la minoría en el Municipio, el distinguido médico odontólogo, don Zenón Martínez Duero.

#### LETTRAS DE LUTO

En el barrio del Peral ha fallecido a la edad de 71 años, la bondadosa señora doña Dolores Escolar Pérez, viuda de Rodríguez Lezcano y madre de nuestro querido amigo el alto empleado de la casa de don José Maestre, don Angel Rodríguez.

El sepelio del cadáver de la finada, que ha tenido lugar esta tarde, a las tres, vióse muy concurrido, prueba de las muchas amistades que aquí disfrutaban sus hijos.

#### UNA CONFERENCIA

La Universidad Popular ha organizado para esta tarde, a las siete y media, en el local de la Escuela de Comercio, una conferencia a cargo de la ilustrada profesora de instrucción pública y brillante escritora doña Carmen Conde de Oliver, que disertará sobre «Pedagogía social.»

### Orihuela

#### TRIDUO DE DESAGRAVIO

En la iglesia de la Merced se ha celebrado un solemne Triduo de desagravio al Sacratísimo Corazón de Jesús, dedicado por el Apostolado de la Oración.

El domingo, 26, dió principio con misa de comunión general, con los ejercicios de los cuatro domingos y práctica de los siete domingos de San José.

Por la tarde, a las cuatro y me-

dia, hubo Trisagio cantado, acto de desagravio y sermón por don Pascual Ortells, operario diocesano, y bendición.

El día 27, la misa de Comunión a la misma hora que el día anterior, y por la tarde, sermón, por don José María Sanchis, Canónigo Penitenciario de la S. I. C.

El martes, 28, la función vespertina fué a las mismas horas de los días anteriores, y en la tarde el sermón estuvo a cargo del muy ilustre señor don José Sanfeliu, Canónigo Magistral de la S. I. C.

#### DE VIAJE

Con el fin de asistir al acto que el pasado domingo se celebró en Alicante, sobre el proyecto de trasbase de aguas del alto Guadiana al río Segura, según estudio del ingeniero señor Lorenzo Pardo, marcharon a la capital de la provincia los señores don Antonio Balaguer Ruiz, en representación, como presidente, de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, don José María Lucas Ibáñez, por la Asociación de Proprietarios de Campo y Huerta de esta ciudad; don Andrés Germán Pescetto, por la Casa del Labrador; don Severiano Balaguer, por el Sindicato Agrícola Católico, y otros señores que lamentamos no recordar, pertenecientes a distintas entidades de la localidad.

#### FUTBOL

El domingo en la tarde, y en el campo de fútbol de Los Andenes, se celebró el interesante partido entre el Hércules de Alicante y el Orihuela F. C.

El juego, algo desigual, se realizó con coraje en los dos tiempos y por parte de los dos equipos, empatando a un tanto.

El Orihuela reforzó con elementos del Elche.

#### TEATRO CIRCO

Para los días 6, 7 y 8 del mes que empieza hoy, está anunciado en este teatro un abono por tres funciones, que dará la Compañía de zarzuela que dirige Marcos Redondo.

### GACETILLAS

Informados debidamente del asunto que ha motivado el urgente viaje de don Manuel Gallar a Barcelona, sabemos que se trata de la oferta de una gran cantidad de piezas de sedería con defectos de fabricación.

Estas piezas ofrecidas en un solo lote, corresponden a un grupo de distintas fábricas y por la gran importancia de la partida, el señor Gallar ha negociado la intervención de algunos otros comerciantes de Madrid, Sevilla y Valencia, con el propósito de llevar a efecto el negocio ofrecido.

Si se realiza, ofreceremos dar cuenta de ello oportunamente.

### Doctor Juan Albert Basso

ESPECIALISTA  
RAYOS X — SOL ARTIFICIAL  
Radioterapia — Electroterapia  
Fototerapia  
Diatermia Alta frecuencia  
Tratamientos modernos  
Pecho-Nutrición-Reumatismo  
Piel-Raquitismo  
Neuralgias  
Canalejas, 1, bajo, derecha

### CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila  
Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11  
Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

### Doctor José M. a Omos Roiz

ESPECIALISTA EN  
NARIZ-GARGANTA-OIDOS  
Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.  
Laringología del Dr. Tapia  
San Fernando, 56, entresuelo.

### Servicio de pasajeros para Argelia

### Francia, Marruecos y América

### SI EL DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR DE MARSEILLE

ALICANTE A ORÁN (DIRECTO)  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”  
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor  
G. G. “Laferriere”  
Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor  
“Sidi Brahim”  
18 febrero 1933

Cle-France Amérique de Marc  
PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES  
el trasatlántico  
ALSINA  
8 de Marzo

Línea Pinillos de Cádiz para  
CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA  
DARRO  
18 de Febrero

PARA INFORMES  
J. y A. Lamaignere  
Paseo de los Mártires, 3, entresuelo  
ALICANTE

### Academia de Corte y Confección sistema Martí y labores

DIRIGIDA POR  
DONA GLORIA M. FRANCES  
Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Academia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee.

Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9.  
A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores  
Calle Mayor, 5, segundo — Alicante

# Discurso del diputado señor Royo Villanova en Albacete

## Dice que son dos aberraciones el fascismo y el bolcheviquismo

Albacete 28 (10 m).—Fue un éxito la conferencia del señor Royo Villanova en el Ateneo.

Antes había sido agasajado con un banquete en el Gran Hotel.

Al levantarse a hablar el ilustre Catedrático y Diputado don Antonio Royo Villanova es saludado con una cariñosa salva de aplausos, que dura hasta que inicia sus primeras palabras el orador.

Comienza diciendo que ha sido un gran éxito el señor García López el resaltar en su persona la conferencia.

### ¿Vire Vd. de estreñimiento de reuma, del hígado u obesidad?

Jamás encontrará curación tan completa y perfecta como usando los naturales y virtuosos VEGETALES TROPICALES (sin mezcla de productos químicos, condición por la que no pueden irritar ni perjudicar nunca que sean los más conocidos y preferidos por excelencia.

**PRUEBELO Y SE CONVENCERÁ**  
R. J. LEE. IMPORTADOR DE PLANTAS TROPICALES  
De venta: Farmacia de F. Pérez Ortiz, García Hernández (antes San Fernando), 59.—ALICANTE.

### IMPRESOS

En los talleres de EL DIA se confeccionan toda clase de impresos, a una y varias tintas.

Nuestros amigos deben encargarse en nuestros talleres sus impresos.

### El general Fuentes

En Madrid ha fallecido el general de división don Julio Fuentes Forner.

El general Fuentes era alicantino. Aquí nació y se hallaba emparentado con distinguidas familias de esta capital.

Fue un prestigioso del Ejército español y del Arma de Artillería y poseía una hoja de servicios brillantísima.

Durante muchos años ocupó el cargo de agregado militar de nuestra Embajada en Berlín y su larga estancia en Alemania, dióle ocasión a sostener una íntima amistad con el famoso Krup, inventor de los cañones que llevan su nombre y propietario de una de las más renombradas fábricas de armas del mundo.

Ya en posesión del entorchado de general de brigada hizo la campaña de Cuba actuando brillantemente en muchos hechos de armas.

Terminada la guerra fué gobernador civil de Barcelona, cargo que le permitió demostrar sus grandes dotes de mando y su siempre intachable honorabilidad.

Al cumplir la edad reglamentaria pasó a la escala de reserva fijando su residencia en Madrid, donde ha fallecido a los 95 años de edad y ocupando el número 1 de la escala de generales.

Alicantino de corazón nada resultaba más agradable al general Fuentes para conversar sobre nuestra ciudad y evocar los tiempos de su niñez que pasó en ella y los años que aquí residió después, a fines del pasado siglo. Su gran cultura, su larga vida y su siempre amena conversación eran incentivos más que sobrados para la enorme simpatía que despertaba en cuantos le trataban.

Pedimos al Dios de los infinitos misericordias el eterno descanso del alma del finado y enviamos a su viuda doña María Pérez de Almunia y a sus hijos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

dición de Catedrático, pues en realidad eso es lo que él es en todo momento. Catedrático en la Cátedra, donde explica las enseñanzas que le están encomendadas y Catedrático en la política, pues al venir a ella no lo ha hecho buscando nada personal sino tan solo con la sana aspiración de aportar a la vida pública sus doctrinas buenas o malas, pero suyas. Y esta es su actuación, pues ha de destacarse que todo el que en la vida actúa, influye en el rumbo colectivo, aun que no prosperen sus doctrinas. En comprobación de ello cita el caso en amena disertación, de que siendo un diputado cuyas proposiciones todas han sido rechazadas por la actual Cámara, perdiendo las votaciones, no por ello ha dejado de influir algo en las resoluciones adoptadas.

Continúa diciendo que al hablarse de su condición de Catedrático no puede menos de recordar con emoción que hace treinta y ocho años que por estos días él opositaba a la cátedra que regenta denominada entonces de derecho político y administrativo y hoy solamente de administrativo por la separación de disciplinas en los sucesivos planes de enseñanzas.

Entra en el tema de la conferencia que es: «La crisis del Estado: Fascismo y bolchevismo». Empieza diciendo que desde hace más de treinta años hasta la postguerra ha existido en todos los pueblos más cultos y civilizados una concepción del Estado casi uniforme en sus principios fundamentales y que por lo mismo bien puede decirse que constituye un criterio del Estado engendrado por el derecho natural o de gestes por su universal aceptación.

Estos principios fundamentales son cuatro.

El primero está constituido por los postulados que se confinen en la famosa declaración de los derechos del hombre, proclamados por la revolución francesa en las postrimerias del siglo diez y ocho e incorporados en sus fundamentos a todas las constituciones sea cualquiere el régimen político que las promulgue. Según este principio el hombre por su condición de tal tiene derechos que son superiores y aun anteriores a su personalidad e inseparables del reconocimiento de la misma.

La libertad es el fundamento de todo, pues que hasta la propiedad no resulta sino una producción económica de la misma libertad.

Aunque la concepción de este principio se entronca en el Contrato social de Rousseau, ya nuestros teólogos anteriores en sus sabias doctrinas habían iniciado el camino para la elaboración del pensamiento ruso-niano. Según él, el origen de la vida social está en el consentimiento. El hombre por propia voluntad cede un poco de la libertad que en principio posee como preciosa garantía de la que le queda, y no se concibe que nadie entre en el convivencia social sin que se le respeten y respete a su vez en los demás esos derechos de carácter imanes. La característica de este principio es que el individuo tiene un mínimo de derechos, plasmados en la constitución que el Estado ha de respetar.

El segundo principio, fundamental en la concepción, que el orador viene analizando del Estado, lo constituye lo que denomina Estado de Derecho. Así como el principio anterior lo aporta a la concepción universal Francia, previene de Alemania. Según él la sociedad, o por mejor decir el Estado, se ha de organizar jurídicamente. Todo ha de estar regulado por las leyes.

En este respecto no existen más que dos términos. Legalidad o arbitrariedad.

Uno y otro concepto son competentísimamente analizados por el orador quien justifica la necesidad de la legalidad hasta el punto de que en las mismas monarquías absolutas impera el principio en el sentido de que el Soberano que tiene potestad incluso para hacer la ley de por sí o derogarla, mientras ésta subsiste, ha de estar a ella sometido.

El tercer de los principios que viene examinando lo integra la concepción de la división de poderes del estado, que si surgió en la mente francesa de Montesquie, ha venido a desarrollarse y entroncarse en el derecho público, merced a un país próspero en el derecho público: Estados Unidos de América.

Analizando este principio hace el señor Royo Villanova una magnífica disertación en la que distingue las leyes constitucionales de rango superior de las leyes ordinarias que aquellas han de estar sometidas.

Según la concepción de Montesquie para obtener la libertad ha de dividirse el poder, pues que los poderes concentrados propenden por naturaleza al abuso.

Y el principio se cumple de tal suerte que no es ya que exista un organismo para cada poder sino que dentro de estos poderes fundamentales el poder también se divide para mejor garantizarse con organismos adecuados para cada subdivisión. Y así vemos que el poder legislativo se ejerce por dos Cámaras; el ejecutivo por el jefe del estado—Rey o Presidente de la República—y los Ministros; y el judicial con la justicia técnica y la popular encarnada en el jurado.

El cuarto principio lo integra el régimen parlamentario. También este es de aportación europea. Es Inglaterra el país al que le cabe la honra de haberlo incorporado a la concepción internacional.

Este principio se desenvuelve en la solidaridad entre las Cortes y el Gobierno, de tal suerte que el Gobierno no se mantiene sin la confianza del parlamento.

Recuerda como al principio—hasta hace muy poco no incorporado expresamente a ninguna constitución—se ha practicado en todos los países.

Explica como ello nace de la necesidad que el parlamento siente para el ejercicio completo de su función de no solamente hacer la ley sino controlar su ejecución vigilando al Gobierno.

El principio también existe en nuestra reciente Constitución, pues no a otra cosa se encamina la regulación de los votos de censura, si bien se haya establecido con la garantía gubernativa de que presentado, cual en estos momentos acontece, no pueda discurrir y votarse hasta transcurridos cinco días.

Contra estos principios fundamentales, continúa diciendo el orador, han surgido recientemente dos doctrinas, verdaderas aberraciones según el señor Royo, que bien pueden ser calificadas de herejías. Son estas el fascismo y el bolcheviquismo, que aun por caminos diametralmente opuestos coinciden en los principios.

Para el fascismo no existe más que la fuerza. Frente a los postulados imanes que el orador ha examinado no existe otra cosa que la fuerza.

El principio también existe en nuestra reciente Constitución, pues no a otra cosa se encamina la regulación de los votos de censura, si bien se haya establecido con la garantía gubernativa de que presentado, cual en estos momentos acontece, no pueda discurrir y votarse hasta transcurridos cinco días.

Contra estos principios fundamentales, continúa diciendo el orador, han surgido recientemente dos doctrinas, verdaderas aberraciones según el señor Royo, que bien pueden ser calificadas de herejías. Son estas el fascismo y el bolcheviquismo, que aun por caminos diametralmente opuestos coinciden en los principios.

Para el fascismo no existe más que la fuerza. Frente a los postulados imanes que el orador ha examinado no existe otra cosa que la fuerza.

El principio también existe en nuestra reciente Constitución, pues no a otra cosa se encamina la regulación de los votos de censura, si bien se haya establecido con la garantía gubernativa de que presentado, cual en estos momentos acontece, no pueda discurrir y votarse hasta transcurridos cinco días.

Contra estos principios fundamentales, continúa diciendo el orador, han surgido recientemente dos doctrinas, verdaderas aberraciones según el señor Royo, que bien pueden ser calificadas de herejías. Son estas el fascismo y el bolcheviquismo, que aun por caminos diametralmente opuestos coinciden en los principios.

Para el fascismo no existe más que la fuerza. Frente a los postulados imanes que el orador ha examinado no existe otra cosa que la fuerza.

El principio también existe en nuestra reciente Constitución, pues no a otra cosa se encamina la regulación de los votos de censura, si bien se haya establecido con la garantía gubernativa de que presentado, cual en estos momentos acontece, no pueda discurrir y votarse hasta transcurridos cinco días.

Contra estos principios fundamentales, continúa diciendo el orador, han surgido recientemente dos doctrinas, verdaderas aberraciones según el señor Royo, que bien pueden ser calificadas de herejías. Son estas el fascismo y el bolcheviquismo, que aun por caminos diametralmente opuestos coinciden en los principios.

Para el fascismo no existe más que la fuerza. Frente a los postulados imanes que el orador ha examinado no existe otra cosa que la fuerza.

El principio también existe en nuestra reciente Constitución, pues no a otra cosa se encamina la regulación de los votos de censura, si bien se haya establecido con la garantía gubernativa de que presentado, cual en estos momentos acontece, no pueda discurrir y votarse hasta transcurridos cinco días.

Contra estos principios fundamentales, continúa diciendo el orador, han surgido recientemente dos doctrinas, verdaderas aberraciones según el señor Royo, que bien pueden ser calificadas de herejías. Son estas el fascismo y el bolcheviquismo, que aun por caminos diametralmente opuestos coinciden en los principios.

Para el fascismo no existe más que la fuerza. Frente a los postulados imanes que el orador ha examinado no existe otra cosa que la fuerza.

El principio también existe en nuestra reciente Constitución, pues no a otra cosa se encamina la regulación de los votos de censura, si bien se haya establecido con la garantía gubernativa de que presentado, cual en estos momentos acontece, no pueda discurrir y votarse hasta transcurridos cinco días.

Contra estos principios fundamentales, continúa diciendo el orador, han surgido recientemente dos doctrinas, verdaderas aberraciones según el señor Royo, que bien pueden ser calificadas de herejías. Son estas el fascismo y el bolcheviquismo, que aun por caminos diametralmente opuestos coinciden en los principios.

Para el fascismo no existe más que la fuerza. Frente a los postulados imanes que el orador ha examinado no existe otra cosa que la fuerza.

El principio también existe en nuestra reciente Constitución, pues no a otra cosa se encamina la regulación de los votos de censura, si bien se haya establecido con la garantía gubernativa de que presentado, cual en estos momentos acontece, no pueda discurrir y votarse hasta transcurridos cinco días.

No otra cosa es la famosa marcha fascista sobre Roma. Ante el apodamiento de las fábricas y demás instrumentos de producción por los sindicatos surge la desorganización por la incapacidad para producir y no se busca la solución en el restablecimiento del derecho: solo se piensa en la fuerza y al frente de ella Mussolini se hace dueño del Estado y con la nueva concepción del derecho público se impone al Rey, a las Cortes y al Ejército.

Tan lamentable como el hecho es para el orador el que se haya intentado justificar como doctrina por intelectuales y profesores algunos tan eminentes como el antiguo posibilista Ferri y el propio Ministro del Fascismo el eminente Roco.

Con este motivo tiene frases de dura censura para los intelectuales de todos los países que muchas veces se hallan propicios a poner su ciencia al servicio del poder, recordando la anécdota del forjador del Imperio alemán Bismark, quien decía que en las relaciones internacionales él no tomaba en cuenta más que el interés de Alemania sin pensar en el derecho con la seguridad de que siempre encontraría un profesor que justificase sus actos.

En el fascismo, junto a la fuerza solo queda en pie el más exaltado nacionalismo que para Mussolini es Italia, Italia y solo Italia: lo demás, el parlamentarismo, los derechos individuales, no son más que una monserga de la caduca democracia.

Frente a la división de poderes el fascismo presenta la más recia concentración. El ciudadano desaparece para ser sustituido por el productor, pero el productor dentro del Sindicato, porque en la organización corporativa es necesario articular la federación de sindicatos productores que se encajan en el fascismo.

El Duce se impone y el Rey es solo una figura decorativa que no puede sustituirlo. Las Cámaras son elegidas por los sindicatos pero como éstos están solo integrados por el fascismo se concluyen en la Soberanía del Estado que es solo para los fascistas. El gran consejo fascista lo absorbe todo.

Royo ha caracterizado el sistema al decir: Todo para el Estado; nada fuera del Estado; nada, en contra del Estado.

Sin embargo de las corrientes fascistas no es temible que en los demás países se produzca, pues para ello es imprescindible la existencia de un Duce. Mirando a España, el orador dice que no vé a Mussoline parte alguna.

Por caminos diferentes, con propósitos diversos pero con idéntico resultado marcha la otra aberración: el bolcheviquismo.

Se distingue del fascismo en que no respeta la Corona, suprime la Iglesia y desconoce la sociedad privada. Sin embargo ni aun esto es diferencial, pues el Duce conserva la Iglesia pero en tanto esté de acuerdo con él, mantiene la Corona pero vive con su permiso, y reconoce la propiedad privada pero solo al servicio de su doctrina.

Lenin en Rusia como Mussolini en Italia funda toda su concepción estatal en la fuerza. Sin embargo, para el político ruso la fuerza no está al servicio del Estado, sino del proletariado. Hasta que se consiga la meta de suprimir al Estado solo hay derechos para los obreros, los marinos y los soldados. La burguesía ha de pagar sus culpas desconociendo su existencia.

Y así, cuando en unas elecciones triunfan los socialistas, bolcheviques ruso, Lenin disuelve el parlamento. Una minoría andaz se ha apoderado del poder y se proclama el principio de que mientras llega la definitiva construcción de la con epeión bolchevique, y para conseguirlo toda violencia es legítima.

Se ocupa del plan quinquenal y rebate con párrafos muy aplaudidos la doctrina marxista, fundamentada en el criterio de que todo el valor del producto se dedique al trabajo, sin tener en cuenta que para la producción es también esencial el capital. La supresión del capitalismo es una ficción; se suprime el capitalista, pero el capital pasa del individuo al Estado.

La solución a juicio de Royo del problema social está en un reajuste de la participación que corresponde a los diversos factores que intervienen en la producción.

Señala las diferencias entre colectivismo—que solo afecta a la producción—y comunismo—de producción y consumo—.

Termina diciendo que hay que volver a lo que tanto costó conquistar: a la doctrina tradicional del Estado

burgués y liberal con sus principios fundamentales. Y cierra su admirable conferencia con un sentido cuento a España.

El orador que al final fué ovacionado, escuchó nutridos aplausos durante su discurso.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE CONFECCIONAN IMPRESOS DE TODAS CLASES A UNA Y VARIAS TINTAS

### Peluquería de señoras

## ANGEL

Esmero en todos los servicios  
Especialidad en Permanente y al agua  
Mayor, 43.-ALICANTE

### Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.  
Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS

ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Femina»)

### Colegio La Educación

FUNDADO EN 1860

CASTAÑOS, 26 -- ALICANTE

El Colegio más antiguo de Alicante y el más moderno en organización pedagógica.

#### PARVULOS

PRIMERA ENSEÑANZA; NIÑOS Y NIÑAS  
CLASES NOCTURNAS DE OBREROS  
CLASES DE INGRESO EN LA 2.ª ENSEÑANZA  
MECANOGRAFÍA — CONTABILIDAD

#### BACHILLERATO

#### COMERCIO -- MAGISTERIO

PASEOS ESCOLARES, BIBLIOTECA ESCOLAR, EXÁMENES MENSUALES

Los alumnos llevan cada semana a sus casa notas de comportamiento y aplicación, para que los padres estén enterados de la marcha de sus hijos en el Colegio.

Para inform s y matriculas al DIRECTOR D. JOSÉ GARRIGOS MIRA, MAESTRO NACIONAL.

## GANGA

Solo por unos días vende la CA SA HUESCA, Sagasta, 16 zapatillas de paño de 6 pesetas, a 3 pesetas e par.  
Aproveche esta ocasión, pues uego será tarde.

### TOROS Y TOREROS

Convenientemente transformado en plaza de toros, con exorno artístico, el Cirque d'hiver de París, debutó en él la famosa agrupación española «El Empastre», con su nueva modalidad.

Cuarenta señoritas artistas de revista, forman parte en este nuevo espectáculo que «El Empastre» ha presentado en París.

Por noticias que recibimos nos enteramos de los éxitos formidables alcanzados por estos artistas únicos en su género. Si los éxitos artísticos son como tiene costumbre de alcanzar «El Empastre», los económicos superan a aquélos, ya que el Cirque d'hiver se vé a diario abarrotado de gente que aplaude a rabiar a los monumentales artistas españoles.

«El Empastre», como decimos antes, se ha presentado con la nueva modalidad de la magnífica banda de bandoneones, que dominan como los grandes músicos valencianos saben dominarlo todo.

La famosa agrupación se va a hincar esta temporada en España; su apoderado, don Julio Iribarren, ya tiene firmadas muchas fechas y entre ellas una en Alicante.

Honor a los grandes artistas españoles que tanto honran el solar hispano alled de los Pirineos.

JUANITO

### De cocina

CÓMO HAY QUE CORTAR Y PREPARAR

Se trinchá un ave cogiendo con un tenedor, que se sostiene en la mano izquierda, el alón que retiene más cerca, cortándose en la coyuntura que la une al cuerpo terminándose la operación tirando del ala con la mano izquierda. Se corta después el muslo dando un golpe seco con el cuchillo en los nervios y ligamientos que lo unen al cuerpo del ave y lo mismo se procede con el otro lado. Luego se corta la pechuga que se divide en dos trozos y la rabadilla.

Cuando las aves son chicas pueden picarse a lo largo por la mitad en dos partes. Los patos, capones o pavos se trinchán las patas y muslos partiéndolos por la mitad junto a la conjuntura, la pechuga y el resto de la carne del ave se corta en lonjas anchas y largas.

Lo mejor de las liebres y conejos es el lomo, cortándose desde el cuello a lo largo separando lonjas atravesadas.

Propague V. EL DIA

### Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos  
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
**CASA FERRER**

ALICANTE  
Méndez Núñez, 35

ALBACETE  
San Agustín, 27

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia.



### Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18 ALICANTE

### Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 San Fernando, 48, principal.

### Fincas en venta

Las casas números 5 y 7 de la calle de Cisneros y un solar en Benalúa, calle de Pardo Jimeno, esquina a Doctor Just.

Informes, en Alfonso el Sabio, 41, segundo izquierda.

### Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante  
Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACIÓN ES LA COMPROBACIÓN DE LOS MISMOS. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR.